



## 勇敢的小鹬鸟

泽潭小学 杨远芳 指导老师 陈桂菊

以前,看着高年级的小记者们去外面游玩,走进大自然,学习更多知识时,我可羡慕啦!就是光看他们拍下来的照片,都可以感受到当一名小记者有多么地幸福!

今天,我很荣幸地成为一名小记者,看着在座的每个人胸前都挂上小记者证,内心无比激动。大家聆听记者老师讲课,老师说:“现在老师给你们看一个小片段,但你们也不能白看,看完后要和老师讲你懂得了什么。”小片段开始了,教室里立马安静下来,大家都怀着好奇心认真地观看着。内容可有趣了:一只小鹬鸟很胆小,就只想躲在妈妈的怀里,张着嘴巴要吃的,但是小鹬鸟已经长大了,该自己寻找食物了。鹬鸟妈妈没办法,只好来到海边,让小鹬鸟跟过来。小鹬鸟跟到妈妈身边,又张开嘴要吃的。鹬鸟妈妈为了让它学习捕食,就没有喂它食物。在小鹬鸟寻找食物时,一阵大浪向这边涌过来,其他鹬鸟都躲开了,就只有小鹬鸟还傻傻地看着,大浪冲过来,把小鹬鸟给弄感冒了。这让小鹬鸟对大海很害怕,又张开了嘴想让妈妈喂它。妈妈不理它,又去海边捕食了。小鹬鸟饿极了,只好又冒险去一次海边。来到海边,它交到了一位新朋友——寄居蟹,并和它一起学会勇敢面对,找到了许多美味的食物。从



郭前小学校长向小记者颁发小记者证。

■黄小红 文/图

近日,官桥片区、石井片区的

152名小记者迎来他们的专属课程《怎么当好小记者》。课堂上,本报记者林超连与大家面对面交流,林

记者用生动有趣的语言和大家分享作为一名小记者必备的心理素质、采访礼仪以及采访的注意事项。



▲小记者宣誓。

◆浦江小学小记者代表合影。

中我悟出了一个道理:不论遇到什么困难,都要勇敢地面对、克服它。我们小记者也要像小鹬鸟一样学会勇敢面对困难,才能学到更多的知识。

## 小记者第一课

梅岭小学 张雪 指导老师 陈嘉玲

今天下午,我第一次参加了小记者专属培训课。

课程开始,记者叔叔介绍道:作为一名小记者,采访不仅要熟练掌握准备、提问、观察、倾听、把握采访对象的心理四个方面的技巧,还要注意九个方面的细节:对采访对象时间、地址的预约;采访内容的拟定;对资料的定向收集;对于是否乐意录音、照相要征求被采访者的意见;对采访时间的控制;采访时要与被采访者形成互动;采访时要注意自己的表情和语速;采访时遇到不理解的问题要主动提问;采访结束后可以询问能否给予相关资料;必要时将完成的采访稿发给被采访人,让被采访人给予修改等。同时还要做到眼勤、腿勤、手勤、嘴勤、耳勤、脑勤。

台上的记者叔叔讲得仔细,台下的小记者听得认真,我专心致志地听记者叔叔讲采访、写作的要点,不时低头记在本子上。

培训现场既严肃又活泼,仿佛这不是在上课,而是记者老师和学生在互相探讨写作的神奇与奥妙。通过这次培训,我懂得了写新闻、写消息的方法和技巧。我将好好学习,积极探索,努力成为一名合格的小记者。

★今天是一个特殊的日子,我期待已久的小记者“第一堂课”终于开始了。上了这堂课,我明白了小记者的素质要好,要有礼貌还要养成随时用笔记录自己所见、所闻、所想的习惯。还要做好采访前的准备,为采访列好提纲,提起勇气去问别人问题。我们虽然小,但也是记者团中的一员了,我一定要不怕苦、不怕累,坚持做好小记者的所有工作!我坚信,只要自己坚持不懈,一定能成为一名光荣的小记者!

——泽潭小学 苏智民

★通过这一堂课,我知道小记者就等于厨师,新闻就是通过采集后烹饪出来的,而且新闻要真实的、要新鲜的、要有关注点的。小记者这一堂课结束后,每个小记者都领到了崭新的小记者证和书包,大家都开心极了。

——郭前小学 翁婉瑜

★今天我们终于加入小记者团。老师为我们讲如何当好一名小记者,记者采访时手不离笔,每时每刻都要有一颗认真的心。今后我一定要不断积累知识,做一名优秀的小记者。

——郭前小学小记者 邓俊杰



梅岭小学小记者代表合影。



## 走吧!一起去探访质检中心

■陈丽红 文/图

产品质量合格需要经过哪些检测?质检局是如何严把质量关?近日,第一实验小学和长福小学共40名小记者满怀期待走进位于霞美镇的国家水暖洁具产品质量监督检验中心,零距离了解水暖洁具的质量检测。

## 严质检 出精品

第一实验小学 谢俊松

指导老师 徐婷婷

一台台价值不菲、战绩显赫的设备,一件件崭新锃亮、质量未知的洁具,一名名勤勤恳恳、努力工作的职员……一个功能巨大的国家质检中心。

一个平常的午后,明媚的阳光斜斜地铺在大地上,趁着这美好的天气,我们海丝商报小记者团再一次出发了。这一次,我们要去一个神秘的地方——国家水暖洁具产品质量监督检验中心,这是国家对水暖洁具把关的地方,这个可是国家级的质检中心,于是我们又增添了几分期待。

步入质检中心,我们迫不及待地跟着质检职员冲进了那摆满着各种奇形怪状设备的“质检重地”,里面有各种各样测试洁具的设备,有测试马桶用水量与冲水质量的,有测试水龙头寿命的,有测试地漏的“伪装”。地漏它看似平常、小巧,总一个人躲在不起眼的角落里。然而,“麻雀虽小,五脏俱全”。地



质检人员介绍质检合格标准。



小记者认真记录质检相关知识。

个疑惑,在许许多多饭店、大型商场等地方的厕所,安装的都是“高大上”的感应式的水龙头与感应式冲洗厕所设备。新的设备,自然有优秀的感应能力,然而,我总是觉得,感应的没有手动的好。可是,今天的参观再一次刷新了我的认识,这种感应的设备,都需要在质量检测中心做20万次的实验,没有达标,就是不合格产品,是无法进入市场的。

整个质检中心,所有的检测都是由机器操控,只有读取数据时才需要工作人员操作,这是一个智能的检测中心。

我们在购买产品时,能选到质量优良的产品,殊不知,在那些精品的背后,他们经历了多么严格的检验。

太阳渐渐偏西,落日的余晖,洒在质检中心的大楼上,我们踏上了回程。

这次参观,还解开了我心中的一

## 走进国家质检中心

长福小学 林承宏

指导老师 黄秀梅

一件合格的水暖洁具产品需要经过哪些检测?在国家级的质量检测中心里,都有哪些奇妙而“高大上”的内容?这些问题将在国家质检中心得到解答。

刚一进门,就看见各式各样的机器,琳琅满目,数不胜数。讲解员先带我们到了一个坐便器旁,说:“在坐便器底下,有一个称水的东西,因为冲水的水量也是要经过国家规定的标准,冲多则浪费,少则冲不干净。”又带我们到了一台装有坐便器的机器旁,说:“坐便器冲水分大档和小档,大档冲水更多,小档则少,如果两个一起按,则以大档为准。”听完讲解我才发现这里有这么多的学问。

我们又去参观水龙头,讲解员拿出一个水龙头,水龙头底下连着两条管子,讲解员说:“这两根管子,一条接的是热水,一条接的是冷水,如果往热水那边转,出的是热水,反之则冷。”小记者们若有所思地点了点头。还有些水龙头是感应的,那它如何感应呢?是因为它会发射一种人看不到的红外线,当物体到了一定距离时,红外线会反射回去,水龙头收到信号,自然就出水了。原来是这么一回事呀!

接下来,我们又去参观化学实验室,在这里,有许多的机器,有x光光谱仪,雨雾喷射机等。

通过了今天的学习,让我认识到一件卫浴产品要流入市场,是受到国家质检部门的严格把关,他们保障了我们的权益不受侵犯。这也是我们成长路上应有的品质!

## □小记者优秀习作选登

## 最美的风景

南安市第一实验小学 林语晨

指导老师 林凤凰

我家附近有一个柳湖公园,那里绿草如茵,繁花似锦,令人魂牵梦萦。

公园的中心处,有一汪清澈如镜的湖水,水里的鱼儿不时探出头来,好像也在欣赏这如画的美景。霎时,一只只白鹭疾飞着,俯冲而下,捕食一两条鱼儿,填饱肚子。湖边的告示牌上,用红色的大字的提醒大家“禁止钓鱼,禁止捕鸟”。是啊,千万不要让任何人破坏了这美丽的风景!

这里景色宜人,美不胜收,但是,我觉得最美的还是人。

一个小女孩拉着弟弟走来,妈妈在后面跟着。他们好像已经走了好长的路了,大汗淋漓,气喘吁吁。湖边长椅上的人们,主动地让出了位置,招呼他们坐着歇歇。妈妈直说:“谢谢各位!谢谢各位!”小女孩和弟弟笑靥如花,甜甜的笑容在空中荡漾着……周围的人也露出了笑脸。

不远处,清洁工正在默默地清理着地板,一名游客提醒孩子不能随意摘花,一名红领巾小心翼翼地牵着爷爷过桥,而筑墙师也在努力把墙画得更加漂亮……他们都是这个城市里最美的人!

“让”出美,“勤劳”出美,“善良”出美。人们身上的这些优秀品质,不正是公园更迷人的美景吗?不正是这些可爱的人们,才让城市的美丽成为更温暖的存在吗?

这,就是我眼中最美的风景!

## 因为有“你”

长福小学 朱智杰 指导老师 杨树前

我从小就与书结下了不解之缘,书在我生命中占着重要的地位。当我还只是一个学龄前儿童时,每晚临睡前,妈妈总会给我讲上一两篇睡前故事,我总觉得这是一天中最幸福的时刻。有时,故事有个美好的结局,我就会香甜地进入梦乡;有时,故事是个悲惨的结局,我就会躲在被窝暗地流泪。白雪公主的悲惨,卖火柴小女孩的不幸,后妈的恶毒……都历历在目。

书对我来说是多么重要啊!它可以使我开阔眼界,增长知识。上了小学,妈妈非常注重我的学习,给我买了许多拼音读本。其中我最喜欢看的是《安徒生童话》和《格林童话》,我随着故事的美好而开心,随着故事的悲惨而伤心,随着人物的无情而愤怒。虽然童话都是虚假的,但从中我得到了许多乐趣。

读了沈石溪的《神奇的警犬》,我非常佩服警犬拉拉,它凭着勇敢和机智破了一起起案件;读了《世界上下五千年》,我了解到了世界各国的悠久历史和异国文化;读了《尼尔斯骑鹅旅行记》,我仿佛跟着尼尔斯一起去旅行,去冒险,一起体验在外漂流。我每次看书都有一个好习惯,就是摘抄文章中的好词好句,日积月累,写作文的时候就不用犯愁了。

因为有你,我得到了许多知识,开阔了眼界。书,我不能没有你!

## 灯笼照亮的春节记忆

东田中心小学 洪一乐 指导老师 黄秀芳

我家门前挂着一盏灯笼,是一盏纸灯笼。橙色的纸壁里隐约映出一串明火的影子,在黑黑的夜幕中,光明窜遍大街小巷。

春节前后,每晚夜空都会有一大簇一大簇的似花似波的“彩颜料”泼出去,又被黑暗吞没,落下星星彩点。

每家门前的鞭炮纸片、烟花筒也叠罗汉似的挨着、堆着、挤着,成为一座壮观“山脉”。

所以,爷爷在邻里的推举下,自然而然地成了“鼠年串门客”——顾名思义,就是0点左右,串串街,去提醒邻里使用爆竹时注意安全。

每晚,爷爷裹上大袄,脚蹬皮棉鞋,戴上手套,右手食指提着一个扩音器,拇指和中指里塞着一只未开的手电筒,左手提着一盏纸糊的明火灯,哈着热气,上了街。

“呀……注意安全……小心爆竹……安全第一,小心烟花,离5米以上,手持火棒,注意火星喷溅……”一串断断续续的声音渐行渐远,却中气十足。

那晚,我冒着寒气,打开卧室的窗,俯视邻里房隙街道。一点明火摇摇晃晃地移动,在黑暗中,街上一点月光也没有,多了几分静谧和安详。

那明火已经几乎看不见了,却还游荡着,企图用自己微弱的力量照遍大地,有时上下浮动着,有时静止不动,但始终发出亮光、轻轻摇晃着身躯。

不久,那团光回来了,不,是爷爷。“注意安全,小心火灾……安全第一……祝邻里们新年快乐……万事如意……”那间断的声音又飘回来了。

爷爷高举着灯笼,嘴对着扩音器口。灯笼的光照在他幸福满足的脸上,不时贴心踩灭家前仍溅出火星的纸片。灯笼一摇,身影似乎又朦胧一分——他已折返了。那灯笼伴着回音“快乐……幸福美满……”不断地摇着。

那点火苗,照亮的不仅是街,更是心。